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Anno scolastico 2015/2016 

VERBALE N. 4 DELLA RIUNIONE DEL 18.12.2015 

Il giorno DICIOTTO del mese di DICEMBRE dell’anno Duemilaquindici (2015) alle ore 16,00 nella 

Sala delle riunioni del Plesso “Marvasi” si è riunito il Consiglio di Istituto per procedere alla 

discussione del presente ordine del giorno: 

1. Insediamento Consiglio d’Istituto – Componenti – Elezioni del Presidente e Giunta Esecutiva; 

2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

3. Comitato di valutazione: Individuazione componenti di competenza del CdI; 

4. Variazione di Bilancio al 30/11/2015; 

5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

Convocazione: Prot. N° 6764/A19  del  14.12.2015   

Esiti della riunione 
 

 
 

PUNTO N° 1 -   Insediamento Consiglio d’Istituto – Componenti – Elezioni del Presidente e  
Giunta Esecutiva. 

Il Consiglio d’Istituto è costituito a norma dell’art. 5 del D.P.R. n° 416 del 31/05/1974 e nominato per il  
triennio 2015-2018. 

Si insedia il Consiglio di istituto che risulta essere così costituito: 

Dirigente Scolastico  Prof. Nicolantonio Cutuli 

Componente Genitori 

BARONE Maria Annunziata 
GIOVINAZZO Daniele 
LACQUANITI Carmela 
LARUFFA Vincenzo 
MUCCI Anna Maria 
PANGALLO Carmela 
RIZZO Giuseppe 
SERGIO Nicola 

Componente Docenti 

CARBONE Concetta 
LARUFFA Annunziata 
MICHELIZZI Wilma 
NASO Daniela 
PENNA Anna Maria 
ROMEO Maria Catena 
SORRENTI Mirella 
VIOLI Vincenza 

Componente ATA 
BARBATANO Pasquale 

 VERZI’ Maria Angela 

Delibera n° 1 
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 Risulta assente, giustificata, la Sig.ra Maria Angela VERZI’. 
 Il DSGA della scuola, la dott.ssa Caterina Marcianò, partecipa ai lavori dell’assemblea in 

qualità di consulente esterno. 

Benvenuto da parte del Dirigente Scolastico ai neo-eletti, quindi inizio dei lavori per elezione del  
Presidente e del Vicepresidente, in carica per il triennio 2015-2018.  Dopo  un  breve  confronto tra  i  
membri  del Consiglio d’Istituto, si procede alla votazione a scrutinio segreto, segue spoglio e 
proclamazione del Presidente nella figura del Sig. Laruffa Vincenzo, che riporta voti 13, e del 
Vicepresidente, Sig.ra Barone M. Annunziata, che riporta voti 5.  

Segretario verbalizzante confermata l’ins. Daniela Naso.  

Il Consiglio d’Istituto ratifica all’unanimità. 
 

- La Giunta Esecutiva, a seguito di votazione con procedura a scrutinio segreto, risulta essere 
così costituita: 

 

Il Dirigente Scolastico 
(con funzione di Presidente della Giunta) 

Prof. Nicolantonio CUTULI 

Il Direttore dei Servizi Generali ed 
Amministrativi 

(con funzione di  Segretario della Giunta) 
Caterina Marcianò 

Componenti Docenti 
(eletti a maggioranza) 

Daniela Naso 

Personale ATA 
(eletti a maggioranza) 

Pasquale Barbatano 

Componente Genitori 
(eletti a maggioranza) 

Carmela PANGALLO 
Nicola SERGIO 

 

 Il Consiglio d’Istituto convalida all’unanimità. 
 
 

Materiale fornito a supporto della riunione 
1.  Verbale seduta del 06.11.2015;  
2. Nota di variazione al bilancio. 

 
 

 

PUNTO N° 2 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
Il Segretario dà lettura del verbale del 06.11.2015. 

DELIBERA N° 2 
Il Consiglio di Istituto 

DELIBERA 
l’approvazione del verbale della seduta del 06.11.2015. 
FAVOREVOLI N. 18    CONTRARI N. 0         ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 
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- Dopo la delibera, come da punto n° 2, il Sig. Barbatano, per urgenti morivi personali, lascia la 
seduta alle 17.50  

 
PUNTO N° 3 - Comitato di valutazione: Individuazione componenti di competenza del CdI. 
Il Presidente informa i Consiglieri sulla necessità di procedere alla individuazione dei componenti del 
Comitato di valutazione in seno al consiglio di Istituto, così come disposto dalle modifiche apportate 
dalla L 107/2015 c. 129 al DLgs 297/94 art 11. 

l DS interviene e ne definisce le linee di intervento:  

Il Comitato di Valutazione dovrà essere istituito, presso ogni istituzione scolastica ed educativa, senza 
nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica; è presieduto dal Dirigente Scolastico, ha una durata 
triennale ed è costituito dai seguenti componenti: 

 tre docenti dell'istituzione scolastica, di cui due scelti dal Collegio dei Docenti e uno dal 
Consiglio di Istituto. Il Collegio dei docenti ha già individuato i due docenti nelle persone della 
maestra Giovanna Ascone e Tiziana Trenti. 

 due rappresentanti dei genitori scelti dal Consiglio di Istituto;  
 un componente esterno individuato dall' U.S.R. tra docenti, dirigenti scolastici e dirigenti 

tecnici.  
Il membri del Comitato, così costituito, valutano, nel senso che a loro è attribuito l’onere di individuare 
i criteri per la valorizzazione dei docenti sulla base:  

- della  qualità  dell'insegnamento  e  del  contributo  al  miglioramento  dell'istituzione  
scolastica,  nonché del successo formativo e scolastico degli studenti;  

- dei  risultati  ottenuti  dal  docente  o  dal  gruppo  di  docenti  in  relazione  al  potenziamento  
delle competenze  degli  alunni  e  dell'innovazione  didattica  e  metodologica,  nonché  della  
collaborazione alla ricerca didattica, alla documentazione e alla diffusione di buone pratiche 
didattiche; 

- delle  responsabilità  assunte  nel  coordinamento  organizzativo  e  didattico  e  nella  
formazione  del personale.  

Il comitato esprime, altresì, il proprio parere sul superamento del periodo di formazione e di prova per 
il  personale  docente  ed  educativo.  A  tal  fine,  il  comitato opera con una composizione ristretta di 
cui ne sono parte il dirigente  scolastico, nella figura di presidente, i  docenti membri ed  è  integrato  
dal  docente  a  cui  sono  affidate  le funzioni di tutor. 
Il comitato valuta il servizio, di cui all'articolo 448, su richiesta dell'interessato, previa relazione  del  
dirigente  scolastico;  nel  caso  di valutazione  del  servizio  di  un  docente  componente  del comitato, 
ai lavori non partecipa l'interessato e il  consiglio di istituto provvede all'individuazione di un sostituto.  
Il  comitato  esercita  altresì  le  competenze  per  la  riabilitazione  del  personale  docente,  di  cui 
all'art. 501. 
Essendo  dunque  di  competenza  del  Consiglio  l’individuazione  di  1  docente  e  di  2  genitori, i 
consiglieri chiedono di poter temporeggiare e rinviare alla prossima seduta quanto dovuto per 
riflettere sulle possibili figure da eleggere.  
Il Consiglio d’Istituto unanimemente si esprime  e rinvia la delibera a successivo incontro. 

 
PUNTO N° 4 - Variazione di Bilancio al 30/11/2015. 
Il presidente invita il DSGA, la dott.ssa Marcianò, ad intervenire per illustrare il punto all’o.d.g. 
Il DSGA, in qualità di referente contabile, presenta alcune variazioni da apportare al bilancio, come da 
DOCUMENTO ALLEGATO, ne fornisce dettagli alle voci e ai relativi numeri, quindi ne spiega le 
risultanze.  
Il Consiglio, dopo attento ascolto, delibera all’unanimità. 
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DELIBERA N° 3 
Il Consiglio di Istituto 

VISTO l’art. 21 L 59/97 
VISTO il D.I. 44/01 
CONSIDERATA la coerenza delle variazioni di bilancio intervenute 

DELIBERA 
di approvare le variazioni di bilancio con votazione unanime. 
FAVOREVOLI N. 18    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 5 - Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 
- Costituzione Commissione Mensa. 
Il Dirigente Scolastico esprime l’opportunità di istituire, per la scuola dell’infanzia dell’Istituto, una 
Commissione Mensa con funzioni di controllo sull’andamento del servizio di ristorazione scolastica. 

- CONSIDERATA la richiesta di alcuni genitori di alunni della scuola dell’infanzia  
- CONSIDERATA l’opportunità di dover monitorare la refezione scolastica per poter addivenire a 

sempre migliori condizioni del servizio stesso;   
- ASCOLTATO l’intervento del Presidente e la discussione che ne e’ seguita; 

si decide di eleggere per la componente docente, della costituente Commissione Mensa di Istituto, le 
Responsabili dei tre Plessi di scuola dell’infanzia, la Sig.ra Anna Penna, la Sig. Nicolina Cavallaro, la Sig.ra 
Concetta Laruffa. Per la componente genitori si stabilisce, a richiesta, il rinvio a successiva seduta. I 
nominativi dei docenti eletti unitamente alla componente genitori, da eleggere, verranno trasmessi al 
Municipio territorialmente competente, che provvederà a formalizzare, l’autorizzazione necessaria ad 
operare. 

DELIBERA N° 4 
Il Consiglio di Istituto 

RITENUTE  valide le argomentazioni 
VALUTATA la necessità di istituire un organo di vigilanza a supporto del servizio mensa (Commissione 

di istituto per la mensa) 
DELIBERA 

unanimamente a favore. 
FAVOREVOLI N. 18    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 
 

- La Sig.ra Barone comunica di essere riusciti nella raccolta di una somma consistente di denaro, € 780.90, 
grazie alla solidarietà e alla collaborazione di docenti e famiglie della nostra comunità scolastica. 
L’importo contribuirà a sostenere le necessità della famiglia dell’alunno S. Z., colpito improvvisamente 
da grave patologia con necessità di intervento.  

- Il Presidente dà lettura all’istanza pervenuta a scuola, sottoscritta dalla ditta Massimo Borgese, 
fotografo professionista di San Ferdinando, per essere autorizzata ad eseguire foto di gruppo a scuola. 
Dopo discussione, si decide di accoglierla. Si precisa, così, che l’ingresso sarà garantito a chiunque, 
avendone titolo, ne faccia formale richiesta, e che comunque la scuola rimarrà estranea a successive 
intese che esuleranno la specificità dell’ istanza. 

Avendo esaurito tutti gli argomenti all’o.d.g. e non avendo null’atro da dire, la seduta si scioglie alle 
ore 18,45. 
 

Letto, approvato e sottoscritto il 08/01/2016. 
 

Il Segretario verbalizzante                                                                                   Il Presidente del C.d.I. 
  (Ins. Daniela Naso)                                                                                      (Sig. Vincenzo Laruffa) 



 

5 

 

Si dichiara il presente documento essere la fedele riproduzione dell’ originale agli atti della scuola, 
Registro dei verbali del Consiglio di Istituto. 
 
              Il Dirigente Scolastico 
              Nicolantonio Cutuli 

                       Firma autografa sostituita a mezzo stampa  
                                        ex art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93 

 


